

“乡村振兴·青春建功”六项行动启动

2021年全市将建10处青创学院

本报4月25日讯(记者 王金刚) 4月25日,德州市“乡村振兴·青春建功”六项行动启动仪式暨“青农创业孵化基地”发布会,在宁津县保店镇金硕生态园举行,据了解,六项行动包括青年返乡创业、农村青年创新创业行动、青少年生态文明建设等。

25日下午,在启动仪式现场,天气略感清冷,但各位创业青年激情昂扬。在工作人员现场宣读六项活动的具体实施内容后,与会领导颁发“德州市青农创新创业孵化基地”和“德州市青创农场”牌匾,同时,创业青年代表、青农创业项目分别与民天农谷和金硕农场签订了创业合作协议,12名优秀青农创业项目负责人获金种子纪念奖,最后,与会领导共同为“乡村振兴·青春建功”六项行动启动揭幕,标准着“乡村振兴·青春建功”活动正式开启。

随后,在工作人员介绍中,与会人员参观了德州青创优品展览。牡丹酵素、生态黑芝麻……各种创业项目的产品琳琅满目,让人纷纷驻足品尝与欣赏。

据介绍,德州市“乡村振兴·青春建功”六项行动包括青



年返乡创业建功行动、农村青年创新创业行动、青少年生态文明行动、农村青少年文化领航行动、助力脱贫攻坚行动、农村基层服务型团组织锻造提升行动。

同时,到2021年底,初步形成平台、载体、机制相对完备的共青团助力乡村振兴战略工作体系。计划对接引进10所高校建立合作实习基地;建设青创学院10处、举办青年创新创业集中训练营60期次;引进学者、专家、企业家型创业培训导师200名;培育“青创农场”30处、

青年助力乡村振兴创新创业示范基地50个;孵化农村创业典型项目100个;大力实施新农青年培养计划,培养选树“新农青年”5000名。

“我们将进一步激发青年的创新创造活力,充分发挥共青团在乡村振兴中统筹资源、搭建平台、凝聚人才的作用。”共青团德州市委副书记张方瑞说,团结带领全市广大青年为助力乡村振兴,实现农业全面升级、农村全面进步、农民全面发展贡献青春、智慧和力量。

□ 特写

秦立庆——乡土情结,走上创业之路

今年30岁的秦立庆,是宁津县保店镇金硕生态园第一批入驻的合作者,目前,他已经经营着两个草莓大棚。借助生态园的合作平台,种草莓,谋发展,助振兴,在创业的路上越走越顺。

秦立庆告诉记者,他之前从事建筑规划工作,在一次谈话中,听朋友说起,宁津县保店镇金硕生态园招募创业者入驻,就萌生了创业的念头。“因为我是农村出来的孩子,对土地有着一种特殊的感情,就这样,借着‘乡土情结’开始了创业之路。”秦立庆坦言,跳出原来熟悉的工作圈,来到全新的领域,重头来过相当不易,但他摸着石头过河,全凭一股不服输的劲儿。

“我们从去年的9月份开始入园,到现在也摸索出了一些门路。”秦立庆

说,非常感谢生态园平台完善的合作模式,一方面是“产”,创业者在这有非常系统的培训,包括育苗、防虫害等现场教学课程;另一方面是“销”,生态园开发了针对生态产品的电商平台,在推销现场采摘活动的同时,更是帮助创业者进行打包销售,解决了他们的后顾之忧。

搭乘乡村振兴的快车,借助完善经营平台,秦立庆从一个种草莓的“小白”,到现在纯利润达四万余元“行家”,用了仅不到一年的时间。说到未来的规划,秦立庆满心憧憬。“我们作为第一批吃螃蟹的人,也希望是把螃蟹吃好的人。”他说,下一步打算借助生态园的平台,扩大草莓种植规模,增加品种,力争把生态草莓事业做得更大、更火、更有名堂。

本报记者 王金刚

教师周忠莲、医生宋月霞

获全国五一劳动奖章

本报4月25日讯(记者 刘潇) 4月23日,2019年庆祝“五一”国际劳动节暨全国五一劳动奖和全国工人先锋号表彰大会在北京人民大会堂举行,92个集体和695名个人获全国五一劳动奖状、奖章,797个集体获全国工人先锋号。其中,德州市夏津县香赵庄中学教师周忠莲(女)、乐陵市人民医院产科主任宋月霞(女)荣获全国五一劳动奖章。

周忠莲,夏津县香赵庄中学教师。任教30多年来,忠诚党的教育事业,勤奋工作,成绩卓越,深受学生、家长的欢迎和社会各界的广泛赞誉,彰显了新时期人民教师的光荣形象。

荣获全国模范教师、全国教育系统巾帼建功标兵、山东省特级教师等荣誉。

宋月霞,乐陵市人民医院产科主任。工作26年来舍小家,顾大家,任劳任怨,时刻守护孕产妇;坚持原则,廉洁自律,认真践行为人民服务的宗旨;奋进好学,积极引进、推广、应用妇产科领域新技术、新业务,能够正确有效处理各类难产症状。

职业病防治法宣传周启动

本报4月25日讯(记者 贺莹莹 通讯员 夏红静) 4月25日上午,由德州市卫生健康委员会同市人力资源与社会保障局、市民政局、市医保局、市总工会主办的“职业病防治法宣传周”启动仪式在德州中联大坝水泥有限公司有限公司举办。据了解,全市目前申报的职业病危害企业有2291家,接害劳动者近10万人,主要涉及化工医药、木制家具、水泥陶瓷、皮革制品、机械加工等重点行业领域。

全市作业场所中存在的危害因素繁多,几乎涵盖了《职业病危害因素目录》中的

所有品类,粉尘类主要有矽尘、煤尘、电焊烟尘、有机粉尘等,化学因素主要有各类重金属化合物、有毒物质等(例如苯、甲苯、二甲苯、氯气、二氧化硫、有机磷),物理因素主要有噪声、振动、高温、高压等,放射性因素主要有各种电离辐射(例如X射线、射线、射线),生物因素主要有森林脑炎病毒、炭疽芽孢杆菌等。其中粉尘导致的尘肺和化学毒物导致的职业中毒是目前防治工作的重中之重,新发现的职业病人中,尘肺病约占70%,职业中毒占到了20%,其中,

尘肺病又以矽肺最为严重。近几年,在各有关部门的共同推动下,用人单位职业病防治主体责任不断落实,职业病危害专项治理、职业病危害检测评价、职业卫生档案建设、建设项目“三同时”、职业健康检查等工作不断推进,全市的职业病防治工作取得了显著成效。

2018年12月29日,《职业病防治法》修订后,执法主体变成卫生行政部门,实现了职业卫生监管与职业病诊断治疗的一体化,更加有利于监管体制,更加有利于保护劳动者的生命健康权益。

全市公开征集行政审批专家库专家

本报4月25日讯(记者 贺莹莹 通讯员 孙玮) 25日,记者从行政审批服务局获悉,为进一步提升全市行政审批工作专业化水平,切实提高项目审查审批工作质量和效率,按照“市级建设、市县共用”的原则,由德州市行政审批服务局建立行政审批专家库。现面向社会公开征集入库专家,符合条件的报名人员申请材料

于5月10日前送交或邮寄至德州市行政审批服务局。

根据市县划转行政许可事项清单,将入库专家分为节能评审专家、水资源论证专家、水土保持方案技术评审专家、洪水影响评价报告评审专家、水利基建项目初步设计文件评审专家、环境影响评价评审专家、危险废物现场勘查专家、医疗机构执业许可类现

场勘查与评审专家、医疗保健机构从事母婴保健技术服务许可现场勘查与评审专家、麻醉药品和第一类精神药品购用审批现场勘查与评审专家、药品经营质量管理规范(GSP)认证专家、民办学校筹设类现场勘查与评审专家、外籍人员子女学校审批现场勘查与评审专家、食品生产许可现场勘查与评审专家等等。